

“提醒爸爸妈妈们,告诉孩子这点常识:万一被锁车内,门窗都开不了,车钥匙被拔,千万要记得方向盘上的喇叭是可以按响的,一定要想办法不停按喇叭,一直到有人发现为止!”最近,朋友圈在疯转这样一条消息。“按喇叭”这招靠谱吗?除了按喇叭外,打双闪灯、反锁车后开车门等方式靠谱吗?6日,本报记者选取7种车型,结合以上三种形式,分别做了现场实验。



汽车方向盘上的喇叭过重不好按,可以指导小孩在紧急情况时用脚把喇叭蹬响。(资料片)

孩子被锁车内 按喇叭有用吗

7种车型现场实验,2种车锁车后喇叭按不响

本报记者 喻雯 崔岩

1 独立电源喇叭的锁车后可按响

6日下午2点,户外温度29℃,而暴晒了半小时的汽车内部温度高达38℃。

“按喇叭”这个方法可行吗?为了测试,记者找来了大众速腾、福特福克斯、雪佛兰科鲁兹、名爵6、现代悦动、马自达6、日产骐达等不同类型的车,进行试验。

记者首先进入一辆福特福克斯轿车内,司机便从车外将门锁上了。记者试验发现,车喇叭和双闪都是可以打开的,甚至连车门都是可以打开的。随后,记者依次对其他几款车进行测试。

作为德系车的代表速腾,把车门锁上后,记者在车内无法按响喇叭。名爵6也是同样的情况,车子在熄火反锁的情况下,也无

法按响喇叭。其他车型比如雪佛兰科鲁兹、现代悦动、马自达6、日产骐达等车,在熄火反锁的情况下,喇叭可以轻松地按响。

对此,汽修专家刘汝军告诉记者,各个车系的设计原理是不同的。属于独立电源喇叭的车辆在锁车的状态下依然可以按响喇叭,但一些高端车配置专门的电源管理系统,熄火后喇叭就按不响。所以,车辆熄火锁门后有的响,有的不响。“德系车由于设计时,比较注重环保和降噪,所以车熄火后,喇叭就不会响。”刘汝军说,德系车落锁以后,就启动了车身电路断电的功能,只能保持小功率电器的运转,不能保证大功率电器的运转。

刘汝军举例说,奔驰GLK、

大众高尔夫、宝来、途观、迈腾、奥迪A6、宝马120等车型,喇叭都是无法按响的。而大部分美系、日韩系车,如:丰田凯美瑞、皇冠、福特翼虎、现代途胜、悦动、伊兰特等都是可以按响的。

在6日下午的实验中,记者也体验到了车内的高温。一项研究发现,当气温达到35℃时,阳光照射15分钟,封闭车厢里的温度就能升至65℃,在这样的环境里待上半小时就能致命。提醒家长们,粗心大意看似有惊无险,但是,孩子一旦发生意外,后悔就来不及了。

刘汝军提醒,对于有些小孩来说,方向盘上的喇叭过重不一定按得动,可以指导小孩在遇到紧急情况时躺在驾驶员位上,用脚去把喇叭蹬响。

2 所有车都能熄火后开双闪,反锁开门不是都行

锁车熄火后,不是所有车型都能按响喇叭。有没有其他的求助方式?打双闪灯或是直接开车门靠谱吗?

记者随机选取大众速腾、福特福克斯、雪佛兰科鲁兹、现代悦动、马自达、名爵MG6六种车型做实验发现,所有车的双闪灯都能在锁车熄火的状态下打开。对此,省城一家4S店资深店主说,双闪灯是危险警报灯,所有车型的警报灯都是常供电状态,只要没出故障,双闪灯都能正常开启。

对于打双闪灯求助,有业内人士认为,如果看到车辆打

双闪灯,一般人路过时最多瞟一眼,反应不如听到汽车喇叭那么强烈。

除了打双闪灯,也有网友提出,直接打开车门脱险对于被困车内的小孩来说更实际。记者对此也做了实验。实验发现,马自达6在锁车的情况下无法打开车门,大众速腾锁车后,记者在车内实验多次也无法开门。也有的车打开车门比较容易,比如福特福克斯,车门虽然锁了,但是车内的人可以轻松打开车门;雪佛兰科鲁兹开两次后,可以把车门打开,车门打开后车自身也会发出警报。名

爵MG6也是同样的情况,车身发出连续的警报声后可以吸引到周边的人靠近查看。

对于开车门,省城工业南路一家4S店的资深店长说,一般情况下,车内解锁键就在车门或者中控位置。“简单说来,如果车辆安装的是机械门锁或分离式电子门锁,那么就能够从车内打开车门,而如果车辆安装的整体式电子门锁,那车内就无法打开车门。”店长说,“德系车中高档车型多数安装的是整体式电子门锁,从内部无法打开车门,主要为了防盗,并不是说这种设计有问题。”

3 告诉孩子咋解锁,家长细心是关键

“告诉孩子车内解锁键在哪很关键。”济南交警相关人士提醒说,家长应该告诉孩子车内脱困的基本方法。对于四五岁以上懂事的孩子,可以打开车门直接出去;小点的孩子可以在前挡风玻璃处呼救。由于前挡风玻璃面积大,万一发生儿童困在车内的情况,外人好及时发现求救的孩子。孩子还可以

找车内尖锐的物品,敲击车窗。该交警人士表示,多数家长并非有意将孩子放在车内,往往因孩子睡觉等原因,才会将孩子放在车内,但殊不知,高温环境下,儿童的体力根本坚持不了几分钟。

交警建议,家长是孩子的安全守护者。要避免孩子被困车内发生意外,最重要的是家长要细心,不管发生任何情况,家长都

不应该将孩子独自一人留在车里。日常生活中,家长应该告诉孩子一些紧急情况处理方法,若遇到被困车内这样的情况,要冷静想办法,因为越慌张,在密闭的车厢内则会加速窒息死亡。

汽修专家刘汝军也建议,给车窗贴膜的时候不要选择太深的颜色,万一发生儿童困在车内的情况,外人好及时发现求救的儿童。



高中

第一课

高考敲门砖



官方微信,扫描有惊喜



400-6328-766



www.dz211.com